

上海市医院协会会讯

上海市医院协会主办
协会网址：www.shyyxh.cn

2023年第4期总第85期
2023年8月31日 编发

. 协会动态 .

第十一届（2023年）上海市医院行风建设专题报告会举行

在上海市卫生健康委和申康医院发展中心的指导下，“第十一届（2023年）上海市医院行风建设专题报告会”由本会主办，自律维权委员会和医院廉洁建设专委会联合承办，于7月13日下午举行。市卫健委和申康主要领导、协会副会长、监事长、各级各类医疗机构相关管理人员以及部分专委会委员360余人线下参会。85家会员单位以及药事管理、医学装备等专委会组织线上集中学习，约24900人次在线参加。

开幕式上，申康中心党委书记赵丹丹号召各级医务人员要提高认识、明确责任，持续深入推进行风建设，为医院高质量发展营造风清气正的良好环境。市卫健委闻大翔书记、主任在讲话提出三点建议要求：一要提高政治站位坚定推进医疗卫生行业作风建设；二要夯实思想根基加强廉洁思想引领；三要突出工作重点更有效地深化卫生行业作风建设措施。

报告会特邀市纪委监委第四监督检查室徐亮主任作主旨报告，他分析了当前医药领域腐败问题的严峻性和复杂性，强调医院要发现问题就及时处理，坚持“惩前毖后、治病救人”，促进四个责任的有效衔接。邀请市纪委监委驻市卫健委纪检监察组毛莉组长深入介绍了行风建设有关要求以及医疗反腐面临的挑战和工作难点，希望广大医务工作者保持清醒警醒，守牢纪法底线；市卫健委医政医管处吴宏处长详细解读了国家卫生健康委员会联合教育部、公安部等部委联合发布的“2023年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作”的主要内容，并介绍了市卫健委为贯彻落实已牵头制定并正在征求相关委办局意见的相关配套文件的主要内容。副会长、自律维权委员会副主委华山医院书记邹和建、新华医院党委书记唐国瑶以及医院廉洁建设专委会副主委、六院党委副

书记、纪委书记岑珏担任主持嘉宾。讨论环节由仁济医院党委书记郑军华主持，邀请到龙华医院党委书记肖臻、华东医院院长保志军、松江区中心医院院长林炜栋、中山医院党委副书记、纪委书记杜楚源、市一副院长邹海东、十院党委副书记、纪委书记李强结合所在医院的实践和体会，就如何真正服务百姓，促进行业高质量发展进行分享交流。

最后，医院廉洁建设专委会路新畅主委做简要总结，呼吁各级医疗机构持续加强行风建设，为公立医院高质量发展、为健康上海贡献更大的力量。

四届六次会长办公会召开

7月26日下午，四届六次会长办公会举行。会长、副会长、秘书长出席，正副监事长列席，共17人参会，陈建平会长主持会议。

会上首先通报了协会近期主要工作；汇报了2023年中国医院协会科技创新奖上海地区推选情况及2023年上海市医院协会医院管理研究基金申报、评审情况；审议了协会常设机构中层干部聘任、劳务派遣人员管理规定和修订后的财务管理相关制度，并提出修改的意见和建议。会议还审议通过了第四届理事会理事、常务理事候选人增补名单和医院信息、医保、感控3个专委会新一届正副主委候选人名单，以及协会综合办公室许媛媛副主任试用期满的考核。最后，讨论确定评价（评审）中心、质控事务中心负责人推荐名单，以进一步上报市卫健委。

. 组织工作.

组织工作委员会四届五次会议召开

四届五次组织工作委员会会议于7月18日下午召开，组织工作委员会委员、监事会监事长和协会秘书长14人出席会议，副会长、组织工作委员会汪昕主委主持会议。

会上通报了组织工作委员会近期主要工作及2023年下半年工作安排；讨论通过第四届理事会理事、常务理事候选人增补名单；审定了第五届信息、第三届医院感染和第四届医院医疗保险管理专委会委员、青年委员组成名单；审议通过部分专委会增补委员名单；对院办管理专委会申请成立法务学组的事宜进行讨论并提出建设性意见；讨论通过了协会常设机构中层干部聘任管理规定、劳务派遣人员管理规定和财务管理相关制度。会上还审核通过了相关单位和企业的入会申请；讨论了评价（评审）中心以及质控事务中心负责人推荐名单，以进一步提交会长办公会讨论。

信息管理专业委员会第五届委员会选举会议举行

8月17日下午，信息管理专业委员会第五届委员会选举会议举行。会议应到委员63人，实到委员44人、14位委员委托、5位委员请假，达到规定的有效选举人数。专委会第四届委员会主任委员谢桦受邀出席并简要总结第四届专委会工作。按照会议程序，参会委员无记名投票选举产生第五届委员会的正副主任委员，第二届监事会监事胡军全程监督选举并宣布结果。副会长、组织工作委员会委员主委汪昕代表协会讲话。第五届委员会委员名单详见本会官网（www.shyyxh.cn）及微信公众号推送。

. 学术活动.

浦江医学创新转化论坛

暨临床研究管理专委会第三届学术年会圆满落幕

7月28-29日，由本会临床研究管理专委会主办，九院、上海交通大学医学院生物材料与再生医学研究院和上海技术交易所联合承办的浦江医学创新转化论坛暨上海市医院协会临床研究管理专委会第三届年会成功举办。全国各级医院主要负责人、科研管理、成果转化管理及临床医护人员、生物医药企业和投资企业代表逾450人参会。副会长兼临床研究管理专委会主委、九院院长吴皓、申康中心副主任赵蓉、交大医学院党委书记江帆、市卫健委员会副主任胡鸿毅、市科委副主任陆敏先后致辞。论坛以“科技筑梦，创赢未来”为主题，包含机制创新—医学创新让中国式现代化动能更加强劲、平台创新—医院这样铺设科技成果转移转化大道、融合创新—医学成果转化链路中的多方融合、卓越创新—上海交通大学医学院附属第九人民医院实践分享以及加速创新—医学成果转化产业链的协同加速度5个篇章，邀请了科学技术、卫生健康行政部门领导、院士、国内及本市著名医院的临床研究管理者，从医学创新的驱动机制、平台建设及创新生态等不同维度畅谈医学创新和成果转化。

. 协作交流.

医疗质量管理专委会赴温州医科大学一附院交流活动

7月7日，医疗质量管理专委会应温州医科大学一附院的邀请，由陈尔真主委带队，组织10位委员赴该院参加医院高质量发展论坛并进行现场交流。温州医科大学一附院党委书记沈贤主持开幕式并致欢迎辞。专委会陈尔真主委致辞。

市一党委书记秦净、东方医院党委原书记李钦传、上海中医药大学医管处处长陈昕琳和九院副院长王旭东先后进行专题报告。市老年医学中心常务副院长孙湛，浦南医院常务副院长孙晓凡，温州医科大学附属第一医院党委书记沈贤、吴高俊副院长主持会议。会议期间专委会一行实地参观了温州一附院院史陈列馆、门诊及创伤修复科并同医院领导及中层干部围绕医疗质量和安全、学科发展建设、紧缺人才引育及如何打造省级重点学科等方面进行了现场讨论交流。

第三届京沪医疗卫生建设高峰论坛成功举办

7月8日至9日，由本会医院建筑后勤管理专委会和北京市医院建筑协会联合主办的第三届京沪医疗卫生建设高峰论坛在京成功举办，来自全国的基建后勤管理者300余人线下参会，2000余人线上学习。北京市医院建筑协会会长杨燕军、上海申康中心副主任陈睦、上海市卫健委副主任罗蒙、北京市卫健委副主任王建辉先后致辞。主论坛以“协同创新引路、规划发展布局”为主题，二个分论坛分别以“智慧医院建造、信息赋能管理”、“绿色发展全要素、绿色建造全周期”为主题。大会邀请华通国际产城研究院院长傅博、上海市城市规划设计研究院总规分院副院长黄普、上海市卫健委副主任罗蒙、北京市医院管理中心改革发展处处长、二级巡视员樊世民等专家和卫生行政部门领导先后作专题报告。

沪赣药事管理创新论坛成功举办

7月14日，为加强沪赣间交流学习，提升当地药学服务水平，沪赣药事管理创新论坛由本会临床药事管理专委会和修水县人民医院于共同成功举办。专委会组织11位委员由郭澄主委带队，与修水县各级医疗机构药学负责人100余人一同参加论坛。修水县卫健委王晓群一级主任科员、修水县人民医院李朝晖院长及郭澄主任先后致辞，王斌、原永芳和王卓主任先后作专题报告。高申教授和沈甫明主任等多位专家围绕药学服务创新和药事管理和质控等话题，结合自身经验与当地医药同仁展开交流。

日间手术管理专委会赴延安举办继续教育学习班

8月4-6日，为响应东西部协作号召，加强区域联动促进协同发展，日间手术管理专委会组织14位本市医疗管理专家，由主委、申康中心赵蓉副主任带队，赴延安举办日间医疗及快速康复管理实践与探索学习班，并与延安大学附属医

院开展交流活动。学习班由专委会和延安大学附属医院共同主办，来自延安市二三级医院相关管理及医务人员 130 余人参加学习。

延大附院郑军副院长主持开班仪式，白茫茫院长致欢迎词。赵蓉主委代表专委会致辞，希望通过学习班的举办，加深两地卫生健康领域的交流与合作，助力革命老区卫生健康事业的高质量发展。赵蓉主委及申康中心医联中心何萍主任等专家分别以上海日间手术的发展和思考和数字化转型下的智慧医院建设与发展等为题做专题讲座。期间，专家团与延大附院相关领导进行座谈，围绕医院管理、日间医疗实践中遇到的问题进行交流。座谈会上进行了“上海市医院协会、延安大学附属医院白求恩精神培育共建单位”揭牌仪式。期间专家团分头至各临床科室就学科发展与科主任进行深入探讨并给予建议，参加附院举办的弘扬白求恩精神专题培训会，聆听延安干部学院教学科研部延安精神研究中心主任冯建玫教授“弘扬白求恩精神、做白求恩式医务工作者”的报告。

院办专委会赴云南文山州开展对口交流活动

8月11-12日，应云南文山东西部协作办邀请，本会院办专委会联合丘北县人民医院在云南省文山州丘北县共同主办沪丘医院管理实务论坛。丘北县境内各医疗单位行政管理人员 200 余人出席论坛。中共文山州委副秘书长、上海市援滇干部联络组文山州小组组长严真，中共丘北县委常委、副县长郭元华，文山州卫生健康委副主任雷英，丘北县卫生健康局局长谭伟应邀出席。丘北县人民医院杨寿先副院长主持开幕式。丘北县人民医院王正雄院长、院办专委会名誉主委、上海交通大学医学院办公室蔡伟主任先后致辞。专委会主委、华山医院院办管德坤主任，副主委、华东医院院办田晓洁主任、瑞金医院院办成杰副主任、妇产科医院院办吴越主任，委员、中山医院院办谢晓凤主任等分别从多院区管理实践、医院行政督办、医院学科建设、捐赠基金运行等方面进行了精彩讲授。专委会一行还参观了丘北县人民医院，慰问上海部分援滇队员。围绕如何加强区域协同工作进行了座谈，文山州卫健委雷英副主任和上海援滇干部联络组严真组长向大家介绍了当地医疗情况和需求、学科帮扶成果等。

. 政府委托.

2023 年上海市医疗质控工作会议召开

根据年度质控工作计划，8月16日召开上海市医疗质控工作会议。上海市卫健委虞涛副主任出席会议，医政医管处吴宏处长主持会议；中医监管处、妇幼处、药政处、职业健康处、综合监督处、基层处、食品安全标准与监测评估

处、市保健局相关负责人；市卫监所相关负责人；各区卫生健康委分管主任；申康中心医疗事业部、各大学医管处负责人；本市 67 个质控中心主任和秘书以及市质控管理事务中心，共 180 人参加会议。

市卫健委虞涛副主任作重要讲话。他肯定了在全体质控中心主任和秘书的共同努力下，近年来质控工作取得了突出的成效，对下一步本市质控工作提出要求：一是要开展全面提升医疗质量行动；二是要加强质量安全信息化水平；三是要加强医疗技术临床应用的事中事后监管。吴宏处长通报了 2021 和 2022 年度质控中心考核结果：妇科、神经内科、护理等 15 个质控中心 2021 年度考核优秀；院内感染、临床病理、临床检验等 15 个质控中心 2022 年度考核优秀。会上邀请了奉贤区卫健委李翀副主任、病理质控中心王坚主任等交流分享了《强保障 促提升 守底线，持续推动医疗服务高质量发展》、《上海市临床病理专业质控指标化工作实施与优化》等内容。市质控管理事务中心谭主任作 2022 年本市质控工作总结报告，布置 2023 年下一步工作要点。

最后，吴宏处长作总结，要求各质控中心会后认真贯彻落实本次会议精神，召开质控专题会议，传达会议内容，并进行工作部署，确保各项年度工作取得实效！

. 专委会活动.

重症医学管理专业委员会

7 月 6 日，由专委会主办的脓毒症精细化管理学习班顺利举办。专委会首先举行全体委员会议，李颖川主委介绍今年接下来的主要工作，专委会成员围绕专委会定位、规范建设等方面进行讨论。副主委瑞金医院瞿洪平、市一王瑞兰和胸科医院何斌等多位教授先后进行了专题讲课。诸杜明教授和金山区中心医院封凯旋等教授进行精彩点评。主委李颖川和副主委华东医院宋晓华等教授先后担任主持嘉宾。最后，诸杜明教授进行总结，他强调希望今后通过更广泛的多学科探讨，促进重症医学综合救治能力和管理水平再上新的台阶。

医学人工智能管理专业委员会

7 月 7 日下午，由世界人工智能大会组委会办公室指导，申康中心、市人工智能行业协会主办，专委会承办的 2023 年世界人工智能大会“大语言模型赋能医疗高质量发展”分论坛召开。申康中心副主任赵蓉主持开幕式。国家卫健委统计信息中心副主任胡建平，副会长、东方医院院长陈义汉，市息委人工智能发展处副处长孙跃出席论坛并发表致辞。市中医医院院长钟力炜、新华医院党委副书记赵列宾、九院学科规划处处长许锋、市肺科医院影像科主任史静云分别就智慧医院、产业融合和诊疗模式等热点进行专题演讲。讨论环节，嘉宾就

人工智能技术服务智慧医院建设等热点展开讨论。主委、申康中心医联工程与信息化部主任何萍进行总结。

7月28日下午，专委会第一届人工智能临床应用与评价学组选举会召开。专委会副主委、华东医院李济宇副院长主持选举会。按照选举程序，与会组员（符合规定的有效选举人数）无记名投票等额选举了第一届学组正副组长。专委会主委、申康中心医联工程与信息化部何萍主任宣布选举结果：专委会副主委、新华医院党委副书记赵列宾同志当选第一届学组组长，马昕、王国兴、李明、陈昶、姚政、戴星（按姓氏笔画排序）六位同志担任第一届学组副组长。赵列宾组长代表新当选正副组长进行任职发言。选举会后，召开了学组第一次工作会议，对学组建设方向进行了热烈的讨论和头脑风暴。

由专委会主办、人工智能临床应用与评价学组承办的首届浦江数字健康论坛在7月28日选举会后举办。市科委基地处毕聪处长，陈义汉副会长、加拿大工程院连勇院士、正副主委以及医疗专家和数字健康创新企业代表近150人线下参会，各级医疗机构、高校、医学人工智能研发机构相关人员6500余人线上参加。副主委、学组组长赵列宾教授主持开幕式。陈义汉副会长、连勇院士和毕聪处长先后致辞。论坛分学科前沿、行业实践和融合创新三个部分，请到高校学者、研发企业和医院相关领域的管理者分别从研究领域和应用领域进行专题演讲。赵列宾组长在总结中表示，要发挥专委会和学组的平台优势，将浦江数字健康论坛打造为连接产学研的桥梁，为推动本市数字健康高质量发展贡献力量。

临床药事管理专业委员会

7月11日，专委会第一届抗菌药物管理专业学组选举会顺利召开。副主委、九院药剂科原永芳主任主持选举会。按照程序，经出席会议的组员（符合规定的有效选举人数）无记名投票等额选举产生了第一届学组正副组长。专委会主委、六院郭澄主任宣布选举结果：李晓宇同志当选第一届学组组长，李文艳、李莉霞、邱晓燕、娄月芬、黄瑾、韩璐（按姓氏笔画排序）等五位同志担任第一届学组副组长。随后召开抗菌药物科学化标杆管理项目启动会。郭澄主委介绍项目整体情况，17家子课题医院代表上台签字，标志项目启动。特邀市卫健康发展研究中心特聘研究员李芬教授作专题报告。

为贯彻市政府《进一步提升本市社区卫生服务能力的实施方案》，落实优化社区药品配备供应，提升社区药学服务能力。根据市卫健委的统一部署，在市卫健委药政处的指导下，专委会在8月17日下午举办社区合理用药管理提升暨2023年上海市社区临床药师在职规范化培训启动会，并于8月18日下午联合基层医疗机构管理专委会共同举办2023年上海基层合理用药能力提升研讨

会。参加 2023 年社区临床药师培训的 121 位学员及来自本市 240 多家社区的卫生服务中心的相关管理人员近 400 人线下参会，1670 余人线上学习。市卫健委药政处倪元峰处长莅临讲话。华山药剂科王斌主任、同仁药剂科廖贇主任、殷行社区李文琼主管药师和同济药剂科祝德秋主任等先后作专题报告，讨论环节围绕提升药学服务能力的主题进行。郭澄主委和崔明主委分别作会议总结。

院办管理专业委员会

7 月 14 日下午，专委会联合沪东中华造船（集团）有限公司开展第三季度主题活动。专委会委员、青年委员一行 40 余人在沪东中华党委副书记秦蓉、纪委副书记柳颖、公司办主任孙涛的带领下参观了该公司历史与船舶产品的展示馆。沪东中华近 95 年的创业故事承载了民族造船工业从无到有、从弱到强的筚路蓝缕的历程，特别是沪东中华历经“十年磨一剑”力拓 LNG 运输船建设，并由此从跟跑国际传统造船强国到并跑、再到领跑全球的创业史，让委员们备受鼓舞。座谈中，主委管德坤表示，在沪央企与医疗机构在许多方面有着共通之处，双方共有以人民为中心的担当，希望今后加强交流、学习，共同为民族的伟大复兴贡献智慧。

信息管理专业委员会

7 月 17-18 日，专委会主办，瑞金医院承办的智慧医院与智慧医联体平台建设新进展培训班成功举办。瑞金医院信息中心主任赵艳主持开幕式。瑞金医院副院长胡伟国及主委谢桦先后致辞。中国软件评测中心数测部主任李安伦、国家卫健委医管研究所信研部主任舒婷和市卫健委信管处副主任冯骏及江浙沪多家医院信息管理者作专题报告。市卫健统计中心副主任曹剑峰等 5 位专家先后担任主持人。专题报告后，组织学员参观了瑞金智慧病房、医院指挥舱和信创展示案例等特色成果，最后，赵艳主任进行了总结。

医院财务管理专业委员会

7 月 21 日下午，财务管理专委会联合医学人工智能管理专委会，一起走进上海城市数字化转型体验馆，全方位地感受“数都上海”的智慧变迁。体验馆系统展示上海城市数字化转型的规划布局、重大项目以及特色实践。此次主题教育参观活动，参访人员对上海数字化转型成果表示由衷的赞叹，纷纷表示在今后公立医院高质量发展的进程中，将聚焦患者就医过程中的难点与痛点，广泛借力数字技术的新思路和新举措助力并推动公立医院高质量发展。

8 月 17-19 日，由专委会主办瑞金医院承办的“公立医院智慧财务体系建设与实践”国家级医学继续教育学习班举办，来自本市及全国 14 个省、自治区的

各级医疗机构财务及相关管理者 180 余人参加。本次学习班围绕公立医院智慧财务体系“为何做、做什么、怎么做”，深度解读了改革政策要求，交流了思维理念创新，分享了实操经验案例，展开了富有成效的交流沟通，学员们予以高度评价，并表示将结合所在医院情况因地制宜，在日常工作中践行智慧财务的理念创新、模式创新、管理创新。

医疗质量管理专业委员会

7月28日下午，由专委会医务学组主办、曙光医院承办的围手术期医疗质量管理研讨会举行。曙光医院医务处尹建鹏处长、中山医院医务处锁涛处长、六院医务处胡承方副处长、十院医务处张戟处长结合各自医院的实践经验做专题报告。讨论环节由上海市胸科医院侯旭敏副院长主持，邀请华山、瑞金、仁济和龙华四家医院医务处长围绕围手术期医疗质量管理评价和风险评估进行深入交流。

8月2日，由医疗质量和区综合性医院管理专委会共同主办的公立医院高质量发展——提升医疗医药高质量发展论坛举办。闸北中心医院副院长陈文锋及中山医院副院长钱菊英等围绕面对DIP支付改革带来的机遇与挑战等作专题报告。在同仁医院院长马骏的主持下，讨论环节围绕“改善医疗服务，提升就医体验”过程中重难点进行交流。最后，区综合专委会主委、浦人民医院孙万驹院长作总结，呼吁各区属医院加快创新，共同打造高质量医疗服务体系。

8月15日，由医疗质量管理和重症医学管理专委会联合主办，十院承办的“构建有序诊疗新格局，助推医院高质量发展论坛”举行。长征医院徐纪平院长和肺科医院艾开兴院长、中山医院重症医学科诸杜明教授及长征医院急诊重症科何超副主任等专家分别从一院多区管理、重症管理等不同角度进行分享。讨论环节围绕后疫情时代的ICU建设进行交流。

8月31日下午，由专委会医务学组主办，九院承办的医疗质量安全不良事件报告体系建设研讨会举行。市卫健委医政医管处主任科员王利江、华山医院医务处应急保障科副科长张昂和申康中心医疗事业部副主任侯冷晨从不同层面交流了医院构建不良事件管理体系的实践。讨论环节围绕医院质量安全不良事件报告体系建设进行深入探讨。监事、市卫健委医政医管处四级调研员胡军进行总结，希望各级医疗机构持续改进，提升医疗服务水平，助力打造亚洲健康高地。

医院医疗保险管理专业委员会

8月1日下午，专委会第一届医院医保基金安全管理学组选举会召开。专委会副主委、申康中心范小红副主任主持选举会并代表专委会做学组筹备情况介

绍。按照选举程序，协会办公室简要介绍正副组长候选人基本情况。经出席会议的组员（符合规定的有效选举人数）无记名投票等额选举产生了第一届学组正副组长。专委会主委、华东医院邵建华书记宣布选举结果：专委会秘书长、华山医院医保办主任廖祖达同志当选第一届学组组长，刘明、许冠吾、李军、陈卿、戴锦杰（按姓氏笔画排序）等五位同志担任第一届学组副组长。廖祖达组长代表新当选正副组长进行任职发言。随后召开学组第一次学术会议。市医保监督所耿韬所长围绕医保基金监管执法、2023年飞行检查重点领域以及药品（耗材）集中带量采购执行情况等检查内容开展培训，学组成员围绕如何发挥学组在医保基金监管的作用进行了热烈的讨论和头脑风暴。

医院建筑后勤管理专业委员会

8月4日下午，由申康中心指导，专委会和申康卫健服务中心联合主办，市一承办的眼科临床诊疗中心项目建设经验交流与现场观摩活动举办。副主委、十院朱永松副院长主持会议。市一陈童副院长、主委、申康投资建设部魏建军主任，分别代表承办方和专委会对与会人员表示热烈欢迎。同济大学建筑设计研究院（集团）有限公司同励设计院戚鑫副院长等3位专家作专题分享，申康卫健服务中心顾向东书记针对专题报告环节做点评。最后，与会人员参观了市一眼科临床诊疗中心。

8月17日下午，专委会、上海申康医疗卫生建设工程公共服务中心联合主办，十院承办的“医院后勤运行安全培训班暨2023年‘申医论建’学术活动”成功举办。申康中心陈睦副主任致辞。会议邀请上海勘察设计院（集团）有限公司魏建华副总工程师、市安全质量监督总站鲁智明高级工程师、市消防救援总队防火监督处缪鹏飞副处长、市特种设备监检院技术研究院罗声彩高级工程师作专题演讲。讨论环节围绕医院后勤运行安全管理的工作协同机制、医院大修改造项目和党建引领安全管理等议题进行交流。

病案管理专业委员会

为提升本市提高病案从业人员知识技能和专业素养，在市卫健委医政医管处指导下，专委会与市病历质量管理质量控制中心联合主办“申新杯”第二届上海市病案专业技能大赛。8月9日下午，由推举加抽签选取的18位评审专家，在审阅材料后，遵守回避原则，秉持优中选优，经打分汇总与集中讨论，最终评选出20项进入决赛。评审专家们对参赛项目质量给予充分肯定并提出相应的修改意见和建议，希望参赛选手在决赛上更好地展现本市病案编码从业人员的水平，促进本市医疗质量管理水平提升和病历质量建设。

8月18日下午，由专委会主办，瑞金医院承办的第三届青年病案管理者论

坛在 e 说医管平台召开。瑞金医院统计信息科吴佳胤担任主持并作开场讲话。11 组作品展映完毕后，市胸科医院统计中心汪刚主任与华山医院病案管理中心李芸主任逐一进行点评。论坛最后专委会正、副主委们发来视频寄语，希望青年病案人共同努力探究病案信息管理的新理论、新标准，通过新方法和新技术发现其中规律，从而提高病案信息管理水平。

医院绩效管理专业委员会

8 月 19 日下午，由绩效管理和临床研究管理专委会联合主办、新华医院承办的绩效引领科技创新和新技术推广应用学术论坛成功举办。新华医院副院长杜鹏致辞，中山医院副院长周俭、九院党委书记马延斌、复旦肿瘤医院副院长陈震、新华医院临床研究与创新中心主任孙新、仁济医院医务一处处长龚兴荣和华山医院科研处副处长刘威分别介绍了各自医院在医学研产与创新转化中的实践探索和策略思考。副主委、申康中心规划绩效部主任王爱荣和龙华医院副院长郑培永先后担任主持嘉宾。专委会主委、上海健康医学院党委书记郭永瑾进行会议总结。

社会办医院管理专业委员会

8 月 22 日下午，专委会主办，上海百汇医院承办的社会办医院医疗保险多元化研讨会在虹桥国际医学中心举办。黄德魁副会长出席会议并致辞并指出当前国家积极倡导多层次医疗保障有序衔接，积极发展商业保险，医疗保险的多元化对社会办医院是释放潜能、改善运营、高质量发展的契机。百汇医院董事长李治平先生、万欣和（上海）企业服务有限公司资深总监孙健乐女士、百汇医院资深商保运营经理沈飙尘先生先后就高端医疗和商保的协同发展、商业保险与医疗机构的协同发展、商业保险对社会办医院医疗质量的期望做专题演讲。专委会副主委万里军主持讨论环节，与会嘉宾围绕商业保险的运作机制、如何实现共赢深入讨论。最后，专委会主委何敏做简要总结。

医院感染管理专业委员会

8 月 23-25 日，由专委会主办中山医院承办的“基层医疗机构医院感染管理培训班”上海市级医学继续教育学习班举办，基层医院感染管理人员 270 余人报名参加。培训班设置课程 30 余个，邀请了 30 余位国内临床、药学、流行病学、微生物学知名专家及教授，内容涵盖标准预防、重点部门感染防控、感染诊治新进展、专职人员能力提升等。对于本市感控未来工作，人才培养是重中之重，特别是针对基层医疗机构感控人才培养，是未来专委会工作的方向，相信在诸多同仁的齐心努力下，感控事业一定会迎来新的发展。

门诊管理专业委员会

8月25日由专委会主办，复旦大学附属医院门诊管理分委会和医院信息管理分委会协办，华山医院承办的专委会三季度学术活动暨数字化转型背景下的智慧门诊建设学习班顺利召开。市卫健委医政医管处胡军四级调研员代表卫健委讲话，主委、市中医院宓轶群副院长代表主办方致辞。申康中心赵蓉副主任、中山医院网络中心技术总监张伟及五官科医院门诊部谢诗蓉主任等作专题报告。妇产科医院信息科覃开舟主任和曙光医院门诊部赵钢主任等专家先后主持。华山医院门诊部秦越萃副主任主持案例快闪环节，来自本市10家医疗机构的青年科员进行精彩的案例分享。

下午，专委会第一届互联网医院学组选举会召开。专委会秘书长、肿瘤医院门办董枫主任主持选举会。按照选举程序，经出席会议的组员（符合规定的有效选举人数）无记名投票等额选举产生了第一届学组正副组长。宓轶群主委宣布选举结果：董枫同志当选第一届学组组长，王春鸣、何萍、张蕾、吴惠静、戴云（按姓氏笔画排序）等五位同志担任第一届学组副组长。随后的圆桌辩论由华山医院门诊部邱智渊主任和董枫主任分别主持。专委会名誉主委孙胜伟作简要总结。

区综合性医院管理专业委员会

8月30日下午，专委会主办的区域性医疗中心数字化转型赋能医院高质量发展研讨会成功举办。主委、浦东人民医院院长孙万驹致辞，市一党委书记秦净、市重大行政决策咨询论证专家许速教授、东方医院副院长许朝晖、五院副院长宋金波、仁济医院副院长王争、徐汇中心医院副院长程捷先后作专题报告。互联网医院工程技术研究中心主任朱福，普陀区中心医院院长潘曙明，同仁医院院长马骏，周浦医院院长林研，闵行区中心医院执行院长任宁先后担任主持嘉宾并作精彩点评。

. 协会通知.

上海市医院协会医院管理研究基金 2023 年课题评审结果公示

本会医院管理研究基金 2023 年课题评审工作现已完成，2023 年立项课题已于 8 月 28 日在本会官网（www.shyyxh.cn）发布，请至科研基金栏目查看。